
Životopis paní Marie Stará 

Paní Marie Stará se narodila v roce 1928 v Šaraticích. Své dětství prožila na velkém 

hospodářství společně se čtyřmi sourozenci, na které dodnes ráda vzpomíná. 

  Už od útlého věku věděla, že by se chtěla stát učitelkou. V době jejího dospívání 

však nebylo možné tento sen ihned uskutečnit, a proto se rozhodla studovat hospodářství  

v Vyškově, kterému se lidově říkalo „knedlíkárna“. 

  Dne 1. září 1944 nastoupila do druhého ročníku, avšak kvůli nařízením nacistů 

nemohla ve studiu pokračovat. Společně se svým otcem proto během pracovních dnů 

přespávala v Křenovicích. Od 2. září 1944 až do poloviny dubna roku 1945 pracovala se 

svou kamarádkou v továrně na výrobu letadel. Na toto období má velmi těžké vzpomínky. 

  Silně na ni zapůsobily i válečné události v jejím okolí. Její rodina například 

poskytla útočiště muži, který utekl z koncentračního tábora v Osvětimi. Rodiče paní Staré 

mu pomohli dostat se zpět k jeho rodině tím, že ho ukryli do vozu se senem a její otec ho 

odvezl směrem k domovu. Přesto byl tento muž na cestě tragicky zastřelen německými 

vojáky. 

Rodina také tajně poslouchala zahraniční vysílání z Londýna, díky němuž získávala 

informace o průběhu války. Jednou se kvůli hrozícímu příchodu německých vojáků museli 

ukrýt ve sklepě. Voják je sice našel a podezíral z ukrývání dezertéra, nakonec však odešel  

a rodině se nic nestalo. 

  Se svým budoucím manželem se paní Stará seznámila na taneční zábavě. Pracoval 

jako inženýr v lesnictví. Po dvou letech se jim narodil syn. Její manžel však bohužel vážně 

onemocněl a zemřel ve velmi mladém věku. 

  Navzdory těžkým životním zkouškám se paní Staré nakonec splnil její dětský sen. 

Po dobu 47 let působila jako učitelka na prvním stupni základní školy na malém městě 

nedaleko Ostravy a své práci se věnovala s velkým nasazením. 

  Na přelomu milénia se odstěhovala do Krupky za svým synem, který zde založil 

rodinu. Největší radost jí dnes přináší právě její blízcí, kteří ji pravidelně navštěvují. Ve 

svém volném čase se věnuje četbě ruské literatury a luštění křížovek. 

 

 


